





### **Педагогическая династия – это звучит гордо!**

Династии бывают разные – рабочих, врачей, строителей... А в МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №7 «Ярославна» г. Рубцовск, Алтайский край есть педагогическая династия Шаталовых – Вера Николаевна и Марина Николаевна.

**Шаталова Вера Николаевна**, 01.01.1954 г.р., воспитатель высшей квалификационной категории, педагог - наставник, старейший член профсоюзной организации, победитель самого первого городского и краевого конкурса «Воспитатель года», награждена значком «Отличник народного просвещения».

Дошкольному образованию она отдала 40 лет. В детском саду №7 «Ярославна» работает с момента его открытия, т.е. с 1992 года, и по настоящее время.

За это время выпустила около 400 воспитанных, организованных, развитых, творческих, хорошо подготовленных к школе ребят. Ее воспитанники часто участвуют в конкурсах различного характера и, как правило, занимают призовые места.

Как педагог - наставник Вера Николаевна щедро делится своим опытом не только с Мариной Николаевной, но и другими молодыми специалистами, студентами педагогического колледжа. К ней всегда можно обратиться за мудрым советом, интересной находкой, консультацией. Коллеги знают, что у Веры Николаевны свой неповторимый почерк в работе, которым она отличается от многих других педагогов города.

В коллективе ее уважают как настоящего мастера, человека справедливого, выдержанного, тактичного, позитивного, доброго.

Мы спросили у ее подшефных: «Чему в первую очередь они учатся у Веры Николаевны?»

Марина Николаевна Шаталова: «Прежде всего, любви к детям, уважению к родителям, умению научить каждого ребенка видеть прекрасное вокруг, думать, размышлять, индивидуальному подходу к детям».

Ольга Николаевна Гавриленко: «...методике работы с родителями; она артистичная, хорошо организована сама и воспитывает у своих ребят организованность, пунктуальность, собранность».

Федотова Надежда Денисовна: «...умению планировать свою работу, подобрать «ключик» к каждому ребенку, быть всегда красивой».

Ворошилова Марина Александровна: «Много лет мы работали с Верой Николаевной на детской даче. Она умело могла организовать детский отдых, создать комфортную обстановку, чтобы всем было спокойно, интересно, весело. Это человек, который всегда придет на выручку тому, кто в ее помощи нуждается».

Шаталова Марина Николаевна: «Моим наставником Вера Николаевна стала с детства. Будучи моей мамой и воспитателем одновременно она заложила во мне зерна любви к профессии. Она всегда была и остается для меня эталоном преданности делу, безграничной любви к детям и каждодневного желания сделать жизнь ребенка лучше, ярче, интереснее».

Если заглянуть в группу к Вере Николаевне, то можно увидеть, что весь день дети заняты. Девочки с удовольствием играют в игру «В гости к Барби».

Одни мальчики любят заниматься с солдатиками и военной техникой. Другие - конструируют, у них получаются очень интересные поделки. А тут целая шахматная баталия! Терпеливо и настойчиво сражаются юные шахматисты, и побеждает сильнейший.

Полина Ш. «принимает гостей», и получается замечательное чаепитие! Доктор Варя К. «лечит» Элю, очень внимательно выслушивает пациентку, а Маша Л. и Соня И. создают замысловатые, оригинальные рисунки.

А еще воспитанников группы Веры Николаевны отличает артистизм, владение художественным словом, ораторским искусством. Когда Иван З. читает стихи или защищает проект, то даже взрослые удивляются и восторгаются его умению говорить!

Сама Вера Николаевна замечает: «Мои воспитанники похожи на меня – пытливые, активные, задают много вопросов. Мне с ними интересно!»

Мы поговорили с детьми и решили узнать, что же они думают о своем воспитателе:

- «...добрая, она нас любит, и мы любим ее. С ней можно решить любую проблему, даже если мы поссорились!»

- «...проводит интересные занятия, которые нам очень нравятся. А на прогулке мы замечаем все-все вокруг...».

- «Она молодец! Нас воспитывает. Если мы поссоримся, то обязательно помирит. Если мы что-то не знаем, то расскажет, посоветует».

- «Мне нравится с ней разговаривать и узнавать что-то новое».

- «С ней мы занимаемся. Она рассказывает интересные, классные истории. Она красивая...».

- «... добрая, сказки нам читает, про весну рассказывает, «печеники» раздает».

- «Мы с ней лепим, делаем дневник наблюдения, выращиваем огород. В тетрадях пишем и делаем графические диктанты».

- «Я хочу быть воспитательницей как Вера Николаевна, хочу быть в группе главной!».

Веру Николаевну отличает компетентность, инициативность, педагогический талант, умение видеть особенности детей, черты характера и способность сохранять их индивидуальность. Благодаря чему дети в детском саду чувствуют себя как дома. А выйдя из стен «Ярославны» часто прибегают в гости к своему любимому воспитателю, делятся своими успехами и достижениями. Ведь именно первый мудрый педагог закладывает ростки будущей успешности, трудолюбия, как это случилось, например, у Тищенко Алексея – олимпийского чемпиона по боксу; Веры Гришковой – мастера спорта по гимнастике. Лямин Никита – шахматист, окончил консерваторию и стал известным пианистом. Многие стали успешными на поприще лечения людей. Так Глобина Анастасия стала врачом – ортодонтом, Анна Шаталова после окончания военно-медицинской академии - хирургом - трансплантологом; Дряпчко Валерия – учителем иностранного языка, Максим Дьячков – известный пчеловод, продукция которого далеко известна и востребована за пределами России.

Марина Николаевна Шаталова стала талантливым воспитателем и теперь работает в одном коллективе с Верой Николаевной.

Сама Вера Николаевна считает, что воспитатель – это человек, который питает душу и сердце ребенка добром и благородством, формирует его гармоничный внутренний мир. Вместе со своим любимым воспитателем дети проживают лучшие детские годы, которые остаются в памяти на все жизнь.

Несмотря на свой богатый опыт, Вера Николаевна продолжает совершенствоваться, осваивает современные педагогические технологии, строит планы на будущее.

Вместе с родителями воспитанников – соратниками, помощниками, союзниками, они делают одно большое дело – растят молодое поколение россиян!

Агрызкова В.М.